

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Аюповой Илюзы Ильдусовны на тему «Качество жизни, связанное со здоровьем, у госпитализированных с коронавирусной инфекцией COVID-19 пациентов, на этапах лечения и реабилитации» по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения

В диссертационной работе И.И. Аюповой представлены результаты исследования динамики показателей качества жизни, связанного со здоровьем, у пациентов с COVID-19. Полученные сведения базируются на клинических и социологических данных пациентов пролеченных в медицинской организации ГБУЗ ММКЦ «Коммунарка» ДЗМ», которая первая в Российской Федерации начала оказывать медицинскую помощь в период пандемии COVID-19. Собранный и обработанный пул данных о динамике показателей качества жизни пациентов с COVID-19 в первые сутки и последние сутки лечения в условиях инфекционного стационара, через десять, тридцать и 180 дней в постгоспитальном периоде. В работе Аюповой Илюзы Ильдусовны использован международный валидированный инструмент измерения качества жизни, связанного со здоровьем, EQ-5D-5L, это позволяет применять полученные данные как в рамках настоящей работы, так и, в перспективе, вне её, что увеличивает ценность исследования по изучению последствий пандемии заболевания COVID-19.

Впервые выявлена прямая взаимосвязь качества жизни, связанного со здоровьем, с тревогой и депрессией, количеством фоновых заболеваний, индексом Чарлсон; возрастом пациентов с COVID-19. Доказана обратная взаимосвязь необходимости лечения в отделении реанимации с величиной потерь качества жизни. Эти новые данные, являются важными для принятия решений с позиций организаторов здравоохранения в период пандемий, которые направлены на сокращение количества летальных исходов и скорейшее восстановление работоспособности пациентов.

Аюпова Илюза Ильдусовна, предложила решение этих важных теоретических и практических задач общественного здравоохранения, за счёт уточнения прогнозирования маршрутизации пациентов внутри стационара и исходов

COVID-19 на ранних этапах госпитализации, путём измерения интегрального индекса потерь здоровья пациентов. Автор разработала алгоритм проведения организационных мероприятий, применение которого в процессе оказания медицинской помощи, позволяет оптимизировать ресурсы системы здравоохранения в условиях массового поступления пациентов.

Результатом диссертационной работы явились обоснованные предложения по организации оказания медицинской помощи госпитализированным с COVID-19 пациентам, на основе комплекса объективных и субъективных клинических данных пациентов. Практическое внедрение результатов исследования и предложений Аюповой И.И. улучшит качество организации оказания медицинской помощи за счёт раннего моделирования нагрузки на систему здравоохранения в период пандемии, что в конечном итоге, будет способствовать выживаемости и увеличению качества жизни пациентов с COVID-19.

Научная и практическая значимость, полученных Аюповой И.И. результатов подтверждена опубликованными научными работами, в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК, три публикации изданы журналом уровня Q1, представлением основных положений диссертации на отечественных и зарубежных научно-практических конференциях.

Результаты, полученные в ходе диссертационного исследования И.И. Аюповой представляют ценность для специалистов по организации оказания медицинской помощи и образования сотрудников в сфере общественного здравоохранения.

Существенные замечания по содержанию и оформлению автореферата отсутствуют.

Заключение

Диссертационная работа Аюповой Илюзы Ильдусовны на тему «Качество жизни, связанное со здоровьем, у госпитализированных с коронавирусной инфекцией COVID-19 пациентов, на этапах лечения и реабилитации», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских

